

2021年12月

26

星期日
辛丑年十一月廿三
今日4版扫描二维码
关注本报APP

2021年,中国与亚欧地区国家 共筑更美“一带一路”

■这一年,中国同亚欧地区国家共建“一带一路”合作继续深入,一大批合作项目陆续建成,共建“一带一路”的累累硕果为相关国家带来实实在在的利益,持续造福沿线各国人民

■新冠肺炎疫情之下,中国同亚欧地区各国积极交流疫情防控经验,相互援助抗疫物资,疫苗合作成果丰硕,共同推动“健康丝绸之路”建设不断取得新成就,充分体现了患难与共、守望相助的情谊

详见四版▶

习近平给中国国家话剧院的艺术家回信强调 用情用力讲好中国故事 创作出更多 无愧于时代无愧于人民的优秀作品

回信

中国国家话剧院的艺术家们:

你们好!来信收悉。值此中国国家话剧院创建80周年、正式成立20周年之际,我向你们表示热烈的祝贺!向话剧院全体演职人员致以诚挚的问候!

80年来,你们始终贯彻党的文艺方针政策,秉承延安建院初心,赓续延安红色血脉,积极践行艺术为民崇高使命,为繁荣发展文艺事业发挥了重要作用。艺术家们在舞台上默默耕耘、辛勤奉献,创作了许多

有筋骨、有道德、有温度的精品力作,做到了德艺双馨。

希望你们再接再厉,紧扣时代脉搏、坚守人民立场、坚持守正创新,用情用力讲好中国故事,创作出更多无愧于时代、无愧于人民的优秀作品,为新时代文艺事业繁荣发展、为丰富人民精神世界作出更大贡献。

习近平

2021年12月25日
新华社北京12月25日电

新华社北京12月25日电 在中国国家话剧院正式成立20周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12月25日给国家话剧院的艺术家回信,向国家话剧院全体演职人员致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在回信中说,你们始终贯彻党的文艺方针政策,秉承延安建院初心,赓续延安红色血脉,积极践行艺术为民崇高使命,为繁荣发展文艺事业发挥了重要作用。艺术家们在舞台上默默耕耘、辛勤奉献,创作了许多有筋骨、有道德、有温度的精品力作,做到了德艺双馨。

习近平强调,希望大家再接再厉,

紧扣时代脉搏、坚守人民立场、坚持守正创新,用情用力讲好中国故事,创作出更多无愧于时代、无愧于人民的优秀作品,为新时代文艺事业繁荣发展、为丰富人民精神世界作出更大贡献。

国家话剧院的前身是1941年成立的延安青年艺术剧院,后几经更名,于2001年12月25日正式组建成为中国话剧院。近日,国家话剧院的16位艺术家给习近平总书记写信,汇报学习习近平总书记在中国文联十一大、中国作协十大师开幕上重要讲话的心得体会,以及剧院创建80年来的发展情况,表达了创作优秀作品为文化强国建设贡献力量的坚定决心。

贯彻落实党代会精神 奋力开创辽宁全面振兴全方位振兴新局面

永葆奋斗激情 勇担振兴大任

——省第十三次党代会在我省干部群众中持续引发热烈反响

展望未来,壮志满怀。

省第十三次党代会擘画了未来五年辽宁经济社会发展的美好蓝图。我省各地干部群众倍感振奋,纷纷表示,踏上新征程,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻落实党代会精神,坚定不移推动高质量发展,纵深推进全面从严治党,永葆奋斗激情,勇担振兴大任,攻坚克难、勇毅前行,奋力开创辽宁全面振兴全方位振兴新局面,谱写好全面建设社会主义现代化国家的辽

宁篇章。

省委党校(辽宁行政学院)省社会主义学院校(院)委召开理论学习中心组扩大学习会议,专题学习省第十三次党代会精神。通过学习,大家一致认为,作为党校人,要把深入学习贯彻党代会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,不折不扣抓好学习宣传贯彻工作,推动党代会精神落地落实。目前,省委党校已开始组织各党支部、各部门、青年理论学习小组进行全员学习,并将学习贯彻

省党代会精神纳入省直单位处级领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神轮训班教学内容,推动党代会精神进课堂、进教材、进头脑。

“深入学习贯彻省党代会精神,切实加强党对教育工作的全面领导,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,办好人民满意的教育。”省教育厅广大机关干部表示。全省教育系统将切实增强党员干部服务意识,深化教育综合改革。推进学前教育优质普惠发展;促进义务教育优

质均衡发展,推动“双减”政策落实落细;推进普通高中多样化特色发展;精准对接产业发展需求,促进职业教育实用高效发展;推动高等教育内涵式发展,分类建设一流大学和一流学科,优化高校专业设置,加快建设一批优势特色理工类学科,为辽宁全面振兴全方位振兴提供智力支持和人才保障。

省财政厅党组召开专题会议,传达学习省党代会精神,并结合工作实际提出贯彻落实意见。(下转第二版)

李乐成在鞍山市调研时强调 弘扬劳模精神 砥砺钢铁意志

以走在前列的担当推动高质量发展见成效

本报讯 记者史冬柏报道 12月25日,省委副书记、代省长李乐成在鞍山市调研时强调,要深入学习贯彻党的十九屆六中全会和中央经济工作会议精神,认真落实省第十三次党代会部署,完整、准确、全面贯彻新发展理念,稳字当头、稳中求进,激活改革基因、激发创新动能、激励奋进斗志,以走在前列的担当推动高质量发展见成效。

迈格纳磁动力股份有限公司是

一家高新技术企业。走进生产车间,李乐成兴致勃勃地观看技术及产品演示,勉励企业发挥示范引领作用,带动更多中小企业向“专精特新”方向发展。他说,未来的市场竞争将是标准的竞争,谁制定标准,谁就拥有话语权,谁掌握标准,谁就占据制高点。企业要以自主创新为核心,聚焦主业、苦练内功,保持定力、深耕细作,牢牢掌握核心环节和关键技术,积极参与国际、国内、行业标准制定,不断

开拓市场,提升产业链现代化水平。

来到鞍钢集团有限公司,李乐成先后参观鞍钢博物馆,考察能源集控中心和冷轧钢板生产线。他深情地说,鞍钢历史上英雄辈出,红色基因薪火相传。要珍惜宝贵精神财富,弘扬劳模精神、鞍钢精神,砥砺钢铁信念、钢铁意志,不断巩固拓展党史学习教育成果,以更加昂扬的姿态书写老企业的新传奇。要以鞍钢本钢重组为契机,深入推进整合融合,加速

释放聚合效能,把创新贯穿于供给侧结构性改革全过程,加大技改投入,推进节能减排,在钢铁市场重振雄风,更好发挥国有企业推动振兴发展的主力军作用。

李乐成来到辽宁华冶集团发展有限公司、荣信汇科电气股份有限公司等企业,详细询问生产经营等情况后说,要加强研发攻关,不断提升核心竞争力,在辽宁做好结构调整“三篇大文章”中发挥重要作用。(下转第二版)

抚顺狠抓项目建设推动经济发展提质增速

本报讯 记者周明报道 抚顺市把项目建设作为推动经济高质量发展重要抓手,统筹谋划实施重大项目,全力扩大有效投资。12月24日,记者从抚顺市政府了解到,今年以来,抚顺市成立17个项目谋划专班,谋划“十四五”时期项目2172个、总投资5885亿元,推动经济发展提质增速。

抚顺市紧盯新建、续建项目,多点发力。清原抽水蓄能电站一期工程、沈白高铁抚顺段工程、新钢总投资16亿元的转炉升级改造等项目加快建设

设;年产6万吨改性植物油联产2万吨工业甘油、辽宁昆仑汉兴氢能源科技有限公司日产36万立方米氢气等项目相继开工;投资4.5亿元的清原生物质热电联产等项目相继建成。

紧盯关键环节,跟踪进度、狠抓调度,持续协调,抚顺市全年滚动推进建设项目453个,总投资774.6亿元。坚持发挥“项目管家”作用,有效运用国家重大建设项目库,筹备建设抚顺市项目综合管理平台,把储备项目、在建项目和中央资金项目全部纳入平

台管理,强化项目建设的过程管控,横向打通招商、审批、规划土地等部门,纵向打通市、县区、园区、企业,实现“全口径、全周期、全要素”管理和服务。

一年来,抚顺市着力延链、补链、强链,各县区各部门主动作为,“老”“原”“新”企业得到纵深发展。抚顺东联安信化学有限公司(甲基)丙烯酸酯系列产品新建项目、辽宁新宇生物科技有限公司年产5000吨高档化妆品新材料系列产品项目高效建设,抚顺伊科思新材料有限公司今年完

成碳五分离装置分离提纯异戊烷和环戊烷项目的装置建设,投产后可实现一套装置生产多样化产品。

抚顺市坚持数字赋能,策划5G网络及附属设施建设,抚顺智慧科技产业园等项目34个,目前累计建成并开通运行5G基站1780座,高新区智慧城市园区、特殊钢工业互联网等项目加快推进。积极推动辽宁绿色经济区建设,农业产业化龙头企业达108家。积极谋划环保、城建、民生等政府类投资项目1150个,总投资1532亿元。

大连市甘井子区创新驱动跑出发展“加速度”

本报讯 记者杨丽娟报道 大连市甘井子区统筹推进“老”“原”“新”创新发展。积极推进一重集团大连核电石化公司核电主设备升级改造等重大项目,提升“老字号”智能化水平,打造高端装备制造基地;以绿色循环低碳发展为导向,推进“原字号”产业转型升级,助力大石化等重点企业优化产品结构,提高产品附加值;发挥产业数字化应用场景优势和数字产业化数据资源优势,抢占战略制高点,提升“新字号”产业竞争力。

甘井子区坚持项目推进不停,扩大优势产业、补强新兴产业、发展数字产业,规划九大产业发展园区,为全区“能级提升、创新引领、集约发展、产城融合”的产业空间布局提供强有力支撑。截至目前,全区总投资亿元以上项目136个,提前完成全年项目攻坚任务目标,完成投资29.09亿元。同时,为做好2022年项目建设工作“打好提前量、下好先手棋”,开展重点项

目前期手续办理攻坚行动,确保一批重点项目明年一季度顺利开工。创新做好招商引资工作,今年甘井子区开展“走出去”重点招商活动10次,“请进来”会见重点客商67次,并实行跨区域智慧云招商,筹备精准招商平台,将招商工作需要的各项大数据接入甘井子区智慧管理平台,实现资源上网、政策上网、项目上网。前11个月,甘井子区内资实际到位210亿元,同比增长22%。

目前期手续办理攻坚行动,确保一批重点项目明年一季度顺利开工。

创新做好招商引资工作,今年甘井子区开展“走出去”重点招商活动10次,“请进来”会见重点客商67次,并实行跨区域智慧云招商,筹备精准招商平台,将招商工作需要的各项大数据接入甘井子区智慧管理平台,实现资源上网、政策上网、项目上网。前11个月,甘井子区内资实际到位210亿元,同比增长22%。

纵深推进全面从严治党
——六论深入贯彻落实省第十三次党代会精神
本报评论员

研究生招生考试首日全省考务工作平稳有序

15万考生应考尽考 31名考生顺利借考

本报讯 记者葛红霞报道 12月25日,辽宁省2022年全国硕士研究生招生考试举行,考试将持续到27日。本次考试我省报名人数为15万人,创历史新高。针对考前全国多地出现疫情的情况,省教育厅、省招考办统筹疫情防控和组织考试工作,因疫情无法在原考点参加考试的31名考生经研判后分别在辽宁和外省借考,实现应考尽考。考试首日,全省考务工作平稳有序。

我省紧急为滞留在辽宁的3名外地考生提供借考,保证他们顺利参加考试。黑龙江考生陈某在沈阳市沈北新区隔离,省招考办第一时间与该生报考学校广州某高校取得联系,协商自命题试卷转运方案,最终由学校与省招考办分别派专人至第三地郑州市现场交接补印的试卷。12月23日凌晨,试卷平安运抵沈阳,该生顺利参加考试。另外两

名陕西省西安市考生因疫情管控原因,无法返回当地,申请在辽宁借考。我省启动应急预案,在沈阳、大连两地安排应急考点,准备统考科目试卷,同时协调考生报考学校,为考生增配自命题科目试卷,确保考生顺利参加考试。

省教育厅、省招考办与有关省级招生考试机构、考点学校和报考学校多方协调沟通,让滞留在外地的我省28名考生顺利参加考试。考前,省招考办和有关招生单位紧急行动,跨省调卷,保障因隔离、滞留考生就地借考。截至12月23日,我省共组织12家招生单位分5批为身处4个省的23名考生补印、补寄自命题试卷。21日和23日,两次派专人为有关省补送了试卷。同时,我省为滞留在外地的其他5名考生协调统一考试,最终保障符合条件的28名考生应考尽考。(下转第二版)

大棚春意浓



12月25日,丹东市振安区同兴镇日新村村民郭洪亮家的樱桃暖棚里,樱桃花竞相绽放。近年来,同兴镇樱桃种植面积逐渐扩大,已达百余亩。同时,小浆果特色产业也不断发展壮大,草莓、蓝莓、软枣猕猴桃等小浆果种植面积增至2000余亩,年产值3000余万元,成为农民增收的“助推器”。

本报特约记者 宋永昆 摄